

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 142 (2184)

8 августа 1939 года

ВТОРНИК

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

Цена 10 коп.

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Готовиться к выборам в местные советы депутатов трудящихся!

(Передовая "Правды" за 3 августа 1939 года)

Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР утвердила "Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР". Аналогичную работу проделали и проходившие в последнее время очредные сессии Верховных Советов других союзных республик. Страна социализма вступает в полосу подготовки величайшей, всенародной политической кампании—выборов в местные советы депутатов трудящихся. Эти выборы впервые проводятся на основе Сталинской Конституции: на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Блестящий итог предыдущих двух избирательных кампаний, завершившихся замечательной победой блока коммунистов и беспартийных, известен всему миру. Все без исключения кандидаты блока коммунистов и беспартийных—как в Верховный Совет СССР, так и в Верховные Советы союзных и автономных республик—оказались избранными. Это была демонстрация безграничной преданности советского народа делу коммунизма и величайшего доверия к своему славному руководителю—партии Ленина—Сталина.

В арсенале большевистской партии, всех общественных организаций страны достойное место заняли различные формы политической агитации, пропаганды и организации масс, оправдавшие себя в период подготовки к выборам Верховных Советов. В процессе избирательных кампаний выросла и закалилась на боевой политической работе многотысячная армия партийных и беспартийных агитаторов, которая своей великодушной работой обеспечила блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных. К сожалению, далеко не везде сумели после выборов сохранить этот размах и уровень большевистской агитации, закрепить армию агитаторов, превратить каждого агитатора в постоянного проводника большевистских идей и лозунгов.

Опыт двух предыдущих избирательных кампаний, несомненно, поможет нам провести предстоящие выборы в местные советы депутатов трудящихся на высоком идеально-политическом уровне, провести организованно и образцово. Надо при этом иметь в виду, что выборы в местные советы депутатов трудящихся еще сложнее, чем предыдущие выборы. Почему?

Во-первых, размах организационной работы будет значительно шире, чем раньше. Возьмем, скажем, вопрос об избирательных комиссиях. Их будет во много раз больше, чем при выборах в Верховный Совет СССР или в Верховные Советы союзных и автономных республик. Депутат Верховного Совета РСФСР тов. Гекман в своей речи на заседавшейся на днях сессии АССР Немцев Поволжья показал, насколько расширяется, усложняется организационная работа. В Республике Немцев Поволжья при выборах в Верховный Совет СССР было 13 избирательных округов: 2 округа по выборам в Совет Союза и 11 по выборам в Совет Национальностей. При выборах в Верховный Совет РСФСР Республика Немцев Поволжья имела 4 избирательных округа. И, наконец, избирали депутатов в Верховный Совет АССР Немцев Поволжья, здесь создали 147

округов. А вот в предстоящие выборы местных советов депутатов трудящихся в АССР Немцев Поволжья будет примерно 5 с половиной тысяч избирательных округов и 446 избирательных участков. В избирательных комиссиях республики будет занято примерно **сорок тысяч человек вместо четырех тысяч** человек в предыдущие выборы.

По всему Советскому Союзу в избирательных комиссиях будет занято около 7 миллионов граждан. Нужно ли еще более наглядное, более яркое доказательство того, что наша избирательная система—самая демократическая избирательная система в мире! Каждый трудящийся у нас не только может избирать и быть избранным во все органы власти—это незыблый, нерушимый сталинский закон,—миллионы граждан сами являются организаторами избирательных кампаний.

Во-вторых, предстоящая избирательная кампания будет еще сложнее предыдущих потому, что предстоит избрать сотни тысяч депутатов. По Карельской АССР, например, в состав городских, районных, сельских и поселковых советов депутатов трудящихся нужно будет избрать около 6 тысяч человек.

И, в-третьих, надо помнить, что выборы в краевые и областные советы, в сорок депутатов трудящихся автономных областей, национальных и административных округов, в районные, городские, сельские и поселковые советы будут производиться в течение одного дня. Это значит, что житель той или иной деревни, например, Московской области, будет одновременно выбирать депутата в свой сельский совет, депутата в районный совет, депутата в областной совет. А житель, например, деревни Коти-Пермяцко-го национального округа будет еще, кроме этого, выбирать депутата в свой окружной совет.

Выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся будут для местных партийных организаций серьезным политическим экзаменом, проверкой того, как они умеют вести организационную и политическую работу среди населения. Этот экзамен каждая парторганизация должна выдержать с честью.

В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ

НОВЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД

Т. Воскобойников установил 2 привода за 6 часов

7 августа знаменитый установщик шахты "А" тов. Воскобойников, поставивший всесоюзный рекорд по установкам, вновь спустился в лаву № 22 шахты "А". Механик участка тов. Корнеев и инструктор стахановских методов труда тов. Кривов совместно с представителями треста наблюдали за ходом работы

Тов. Воскобойников показал новые изумительные образцы работ, перекрыв ранее поставленный им же рекорд по производительности труда. За 6 часов работы тов. Воскобойников установил в лаве № 22 2 привода с 33 решетками. Эта блестящая работа была оформлена соответствующим актом.

В беседе с представителями газеты "Ленинский шахтер" главный инженер треста тов. Мехов заявил:

— Работа тов. Воскобойникова изумительная. Вредная теория о пределе в работе по установкам разгромлена. Тов. Воскобойников раскрыл новые пути по выполнению приказа № 134 товарища Каиновича о повышении цикличности.

А. Петровский.

В ближайшие дни завершить подпись на заем

Заканчиваем подпись

Шахта «7 Ноября» близка к завершению подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Из 1117 шахтеров уже подписались 947 на сумму 207 тысяч рублей при месячном фонде зарплаты в 229 тысяч.

Неохваченным подпиской остались отпускачи и больные, находящиеся по бюллетеням. Сейчас актив, работающий по распространению займа, обходит квартиры этих шахтеров и там производит подпись на заем.

Трем товарищам, находящимся на курсах в Новосибирске, посланы письма с просьбой дать свое согласие на подпись на месячный оклад по примеру остальных рабочих в инженерно-технических работников шахты. К товарищам, находящимся в лагерях Осавиахима, выезжают члены комиссии содействия, и они подписались.

Клюев.

Активно реализуют заем

Члены артели «Красный орел» подписались на новый заем на 74 тысячи рублей. Тов. Дорофеев подписался на 1000 рублей, Калашников — на 750, Нагибин — на 500, Сафонкин — на 800 рублей. Начальник участка тов. Негодаев принял активное участие в реализации займа среди членов артели и сам подписался на 700 рублей.

Е. Воронинский.

Патриоты родины

Горячо отзываются на выпуск нового займа товарищи Бурмакин и его жена. Он работает грузчиком на шахте «Байкальский шахтер». При зарплате в 450 рублей в месяц тов. Бурмакин подписался на 1200 рублей. Его жена тов. Гуляева работает на шахте «Комсомолец» зарядчицей. При зарплате в 115 рублей она подписалась на 200 рублей.

Стахановцы артели «Байкальский шахтер», т.т. Губкин, Суханов и Бессчетнов М. подписались на 500 рублей каждый.

В.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ГОРЗДРАВА

С большим подъемом проходящая в учреждениях горздрава подпись на заем близится к окончанию. Уже 93 процента всех рабочих и интеллигентов подписались на заем (1151 человек из 1229). Сумма подписки достигла 197755 рублей, что только на немного ниже месячного фонда заработной платы. Закончили под-

писку и дали взаймы государству месячный и выше заработка коллеги: скорая помощь, вендинспансер, отдел материнства и младенчества. Близок к этому коллектив горбольницы и другие.

Рабочие и интеллигенты, работающие в системе горздрава, с радостью отдают месячный заработок взаймы государству.

Получены облигации нового займа Горберкассой получены облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года), которые будут выдаваться тем подписчикам, которые досрочно выплатят свою подписку на заем или по желают приобрести облигации за

наличный расчет. При переходе рабочих и служащих с одного предприятия в другое, ему при расчете будут выдаваться облигации на сумму, которую он успел выплатить, работая в данном учреждении или предприятии.

Начали уборку урожая

Колхоз «Нацмен», Майского сельсовета, Ленинского района, начал уборку обильного урожая. В первый день уборки колхозники убрали 6,5 гектара ржи. С каждого гектара в среднем предполагается взять не меньше 18 центнеров.

В колхозе имени Сталина вчера убрали первые 6 гектаров ржи. 6 августа приступили к уборке урожая ржи колхозники колхозов «Труд», Тарабаринского сельсовета, «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета, и другие колхозы района.

ЯПОНЦЫ НЕ УСПОКАИВАЮТСЯ

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 26 июля по 5 августа монголо-советские войска прочно удерживают местность к востоку от реки Халхин Гол, находясь в боевом соприкосновении с японо-манчжурскими войсками. Неоднократные попытки японо-манчжур атаковать монголо-советские войска и вклинились в их расположение—отражались артиллерийским огнем с большими потерями для японо-манчжур.

В течение этих дней произошел ряд воздушных боев. 28 июля воздушной атакой монголо-советская авиация уничтожила 5 японских самолетов, не потеряв при этом ни одного своего самолета.

Особенно активно действовала авиация японцев 29 июля. В результате нескольких воздушных боев на территории МНР, за день 29 июля японцы потеряли 32 самолета. В этот же день монголо-советской авиацией были сбиты и захвачены в плен японские летчики Фикуди, Такио и подпоручик Табути. Со стороны монголо-советской авиации не вернулось 4 летчика, разыски их продолжаются.

31 июля произошло несколько воздушных боев, в результате которых монголо-советской авиацией сбито 5 японских истребителей. Со стороны монголо-советской авиации не вернулся один самолет.

1 августа японская бомбардировочная авиация вторглась на

территорию МНР, но встреченная монголо-советскими истребителями и огнем зенитной артиллерии, не принял боя и не сбросив бомб, ушла на свою территорию, потеряв 2 самолета, сбитые преследовавшими ее монголо-советскими истребителями. Со стороны монголо-советской авиации легко ранен один летчик, благополучно севший на свой аэродром. Во второй половине дня 1 августа японская бомбардировочная авиация снова пыталась бомбить расположение монголо-советских войск, но была отогнана зенитной артиллерией и истребителями.

В 8 часов 2 августа монголо-советская авиация разбомбила аэродром противника и уничтожила 8 японских самолетов, кроме того 3 самолета сбито на взлете. Монголо-советская авиация потеряне имела.

3 августа японские бомбардировщики, под прикрытием истребителей, попытались совершил нападение на монголо-советские войска, но встреченные монголо-советскими истребителями, потеряв 2 бомбардировщика, сбитыми и упавшими на территории МНР, ушли на территорию Манчжурии.

4 августа на территории МНР произошло 2 воздушных боя между японскими истребителями, бомбардировщиками и монголо-советской авиацией. В результате этих боев сбито 10 японских самолетов. На аэродромы монголо-советской авиации не вернулся 1 самолет.

(ТАСС)

СОКРОВИЩНИЦА НАУКИ И ОПЫТА

С каждым днем число посетителей выставки продолжает расти. За 4 дня ее посетило около 120 тысяч человек. Особой популярностью пользуется главный павильон, павильоны Украинской ССР, Грузинской ССР, Узбекистана, Дальнего Востока, Механизации и другие. В книгах впечатлений остаются сотни записей. Колхозники, трактористы, комбайнеры, агрономы и работники научно-исследовательских учреждений благодарят за полученные на выставке знания, обещают передать их своим товарищам.

Среди экскурсантов, прибывших в столицу за последние дни, много знатных людей. 4 августа павильон Азербайджанской ССР посетила Басги Багирова, орденоносец, депутат Верховного Совета СССР, инициатор стахановского движения на кипковых плантациях Азербайджана. Вместе с ней прибыли ее последователи—Миния Керимова и Акджа Алеева. Знатные люди беседуют с посетителями выставки, объясняют методы своей работы.

Среди экскурсантов, прибывших в столицу за последние дни, много знатных людей. 4 августа павильон Азербайджанской ССР посетила Басги Багирова, орденоносец, депутат Верховного Совета СССР, инициатор стахановского движения на кипковых плантациях Азербайджана. Вместе с ней прибыли ее последователи—Миния Керимова и Акджа Алеева. Знатные люди беседуют с посетителями выставки, объясняют методы своей работы.

На выставке начали практиковать новая форма обмена опытом при встрече представителей колхозов, совхозов и машино-тракторных

(ТАСС)

ПРАЗДНОВАНИЕ ГОДОВЩИНЫ ГЕРОИЧЕСКИХ ПОБЕД КРАСНОЙ АРМИИ В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН

6 августа трудающиеся Хабаровска праздновали годовщину героических побед Красной Армии в районе озера Хасан. Огромную площадь—основная тема парада, была ярко отражена в красочном оформлении колонны физкультурников, рабочих, интеллигентов, бойцов, командиров и политработников Второй Отдельной краснознаменной армии и краснознаменных полков Амурской флотилии.

На состоявшемся митинге выступил с речью секретарь крайкома ЭКП(б) тов. Румянцев.

От имени бойцов, коммандиров и политработников Второй Отдельной краснознаменной армии собравшихся приветствовал тов. Яковлев.

С огромным подъемом на митинге принято приветствие товарищу Стalinу.

(ТАСС)

После митинга состоялся парад физкультурников. Оборона родины—основная тема парада, была ярко отражена в красочном оформлении колонны.

Мимо Дома Советов прошли непрерывным потоком пламенные патриоты социалистической родины: воронцовские стрелки, гранатометчики, санитары, химики...

Над городом беспрерывно кружили самолеты.

Вслед за физкультурниками на площадь вступили колонны трудающих.

В праздновании приняло участие около 100 тысяч трудающих и физкультурников города.

(ТАСС)

и. Ленинск-Кузнецкий. Государственная

Заказ № 1101

Тираж 7020

Соревнование установщиков

О всесоюзном рекорде по установкам приводов

Установка приводов является одной из основных частей общего процесса угледобычи. Хорошо установленный конвейер обеспечивает бесперебойную качку угля. Подрубленный уголь в лаве и не выданный на гора еще не является добтым углем. Только тогда, когда уголь будет выкачен и выдан на поверхность—заканчивается цикл.

Установка конвейеров до последнего времени не уделялось достаточно внимания. Только приказы № 28 и 134 товарища Кагановича заставили более серьезно отнести к вопросам установки конвейеров и обеспечения нормального режима работы.

На шахте «А» три установщика ставили один привод в смену—за 7 часов. Даже в эту норму времени установщики не всегда вкладывались. Вместо 7 часов устанавливали привод с решетками за 8—9 часов, зачастую недоброкачественно, срывая качку угля, и шахта теряла сотни тонн угля.

Если проанализировать цифры срыва угледобычи по тресту, то из за заштыбовки решеток, порывов болтов, «ходов», раскрепки и неправильной установки приводов за полгода недодано до 15 тысяч тонн угля.

И сейчас на некоторых участках шахты «А» установка ограничивает угледобычу. На участках № 1, 3, 4, как правило, систематическое опоздание подготовительной смены на 1—1,5 часа при нормальном комплекте установщиков.

Этому расточительству и бессистемной работе по установке нанесли сокрушительный удар установщики участка № 2 шахты «А» т. т. Воскобойников и Гладышев. Последний является учеником знатного инструктора стахановских методов труда тов. Крирова.

Товарищи Воскобойников и Гладышев систематически, начиная с 27 июля, выполняли нормы по установкам на 250 процентов. Вдвое они устанавливали за смену 1 привод с 14—15 решетками. В графике, разработанном механи-



Инструктор стахановских методов труда по установке тов. КРИРОВ

Включаемся в соревнование установщиков

Узнав о рекордах, поставленных по установке конвейеров на шахте «А» т. т. Воскобойниковым и Гладышевым, мы решили не отставать от них и включаемся в соревнование установщиков, обаявшись давать 300 процентов нормы. Вызываем на соцсоревнование бригаду установщиков тов. Горбунова, работающую на шахте имени Ем. Ярославского на участке № 3 в лаве № 28 за лучшее качество и быстроту установки и выполнение плана не ниже, чем на 250 процентов.

Наша бригада состоит из 8 человек. Работаем мы на шахте «А» в лаве № 6 Максимовского пласта участка № 4. Мы применяем новый метод установки—это боковое качание привода со скобой, который нам рекомендовал инструктор стахановских методов труда тов. Криров.

Бригада установщиков: Тарасов, Федулин, Жернов, Чиченков, Латкин, Морозов, Саламатин.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

за 6 августа 1939 года

(в тоннах)

ПО ШАХТАМ

	план доб.	проц.
им. Ярославского	616	736
«7 Ноября»	781	885
«Комсомолец»	1113	1130
Журина-3	1006	1011
«Пионерка»	1197	1205
им. С. М. Кирова	3748	3631
Шахта «А»	955	750
По тресту	9416	9348

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

(в погонных метрах)

«7 Ноября»	5,00	10,35	207
им. Ярославского	4,35	4,90	112,7
им. С. М. Кирова	23,22	20,60	88,7
шахта «А»	10,00	7,00	70,00
«Пионерка»	15,16	7,60	50,1
Журина-3	6,45	1,25	19,4
«Комсомолец»	9,03	Нет	ходов

По тресту 73,21 51,70 70,6

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.